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Na definição do “N” são considerados fatores relacionados à composição do tráfego e referidos a cada categoria de veículos, definidos em função da carga transportada e do número de eixos dos veículos. Seus valores anuais e acumulados durante o período de projeto são calculados com base nas projeções de tráfego, sendo necessários, para isto, o conhecimento qualitativo e quantitativo da composição presente e futura dos veículos.

O conhecimento da frota da Av. Wenceslau Escobar baseou-se na estimativa de tráfego feita visando a determinação do número de operações do eixo padrão (n° N).

Esta estimativa forneceu os seguintes resultados para o segmento com maior carregamento:

	Autos
	Ônibus
	Caminhões
7t
	Caminhões
9t
	Caminhões
11t
	Caminhões
13t
	Total

	17.200
	1.860
	790
	480
	320
	62
	20.712


Para correção dos resultados para um período de 24 horas utilizou-se o fator de correção horária de igual a fcd=1,25. Para correção do volume de tráfego para a média anual utilizou-se o fator de correção mensal igual fca=1,05 (fatores extraídos do PCR-DNER/1978).

	Autos
	Ônibus
	Caminhões
7t
	Caminhões
9t
	Caminhões
11t
	Caminhões
13t
	Total

	22.575
	2.441
	1.037
	630
	420
	81
	27.184


Na posse dos volumes de tráfego foi realizada a projeção para o período de 10 anos, utilizando 5% para taxa de crescimento anual.

Baseado nestes elementos determinou-se o número N utilizando o método do Prof. Murilo Lopes de Souza, obtendo-se o seguinte valor:

N = 365 x Vm x P x (Fe x Fc x Fr)

Vm = Volume médio diário de tráfego = 13.592 x (2 + 10 x 0,05)/2 = 16.990

P = Período de Projeto = 10 anos

Fe = Fator de Eixo = 2,2, considerando: Caminhões 2 eixos 80%

Caminhões 3 eixos 20%

Fc = Fator de Carga = 0,209, conforme planilha abaixo.

Fe x Fc = Fv = 0,460
Fr = Fator Climático = 1

N = 2,9 x 107
	Eixo Simples
(t)
	Percentagem
	Fator de Equivalência
	Equivalência de Operações

	<5
	83,1
	0
	0

	5
	9,0
	0,1
	0,90

	7
	3,8
	0,5
	1,90

	9
	2,3
	2,0
	4,60

	11
	1,5
	6,0
	9,00

	13
	0,3
	15,0
	4,50

	15
	0
	40,0
	0

	Eixo TANDEN (t)
	-
	-
	-

	18
	-
	-
	-

	100 (FC)
	-
	-
	20,90


FC = 0,209
































